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MATEMATIKA
VERTINIMO INSTRUKCIJA

NURODYMAI VERTINTOJAMS

» Jeigu uzduoties atsakymas, vertinimo komisijos nuomone, yra teisingas, bet gautas kitu bdu

negu pateikta vertinimo instrukcijoje, skiriamas vertinimo instrukcijoje numatytas tasky
skaiCius. Tokiu atveju vertinimo komisijos pirmininkas raSo laisvos formos akta, jame
fiksuoja teisingg sprendimg ir jo jtraukimo ] instrukcijg argumentus. Aktg pasiraSo visi
komisijos nariai, jo originalas prisegamas prie Nacionalinio egzaminy centro (NEC)
patvirtintos vertinimo instrukcijos, kopija i$siun¢iama NEC.

» Du papildomi taskai skiriami, jei mokinys surinko ne maziau kaip 60 proc. uzduoties bendros

tasky sumos (t. y. 30 tasky), teisingai vartojo matematinius simbolius ir sgvokas, aiskiai,
nuosekliai uzrasé pilnus sprendimus, kur jy buvo prasoma.

» Vienas papildomas taskas skiriamas, jei mokinys surinko ne maziau kaip 40 proc. uzduoties

bendros tasky sumos (t. y. 20 tasky), daugeliu atvejy teisingai vartojo matematinius simbolius
ir sgvokas, suprantamai ir nuosekliai uzras¢ sprendimus, kur jy buvo prasoma.

» Jeigu dviejy vertintojy jvertinimai skiriasi daugiau negu vienu tasku, vertinimo komisijos

pirmininkas darbg perziiiri dar kartg ir nutaria d¢l galutinio jvertinimo. Jei jvertinimai skiriasi
vienu tasku, galutiniu laikomas antrasis jvertinimas.

Nr. Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas

1 5

1.1 60 eury (arba 60). 1 Uz teisingg atsakyma.

1.2 11-24 = 264, Uz teisingai apskai¢iuotg pinigy

1 sumg, kurig sumoka per 24
ménesius, nejskaitant pradinio
________________________________________________________________________ naso.

60 + 264 = 324. 1 Uz gauta teisingg atsakymg.
Ats.: 324 eurai (arba 324).

1.3 270 eury (arba 270). 1 Uz teisinga atsakyma.

14 Nubraizyto stulpelio aukstis — ties 300 1 Uz teisingai nubraizyta stulpelj.
telefony.

2 3

2.1 —25 1 Uz teisingg atsakyma.

2.2 0,99 1 Uz teisingg atsakyma.

2.3 3 1 Uz teisingg atsakyma.

3 4
1 —

3.1 . ~03 1 Uz teisingg atsakyma.

3.2 1 1 1 Uz teisingg atsakyma.
379

3.3 1 1 1 | Uz teisingg atsakyma.
9556
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Nr. Sprendimas / teisingas atsakymas Taskai | Vertinimas

34 -2@-)=-2a+2 1 Uz teisingg atsakyma.

4 5

4.1 3600 cm” = 0,36 m". 2 Po taska uz kiekvieng teisingg
atsakymg.

Pastaba. Jeigu aitvaro plotas kvadratiniais centimetrais apskaiCiuotas neteisingai, bet |
kvadratinius metrus paversta teisingai, mokiniui skiriamas 1 taskas.

4.2 BK — bendra. 1 Uz teisingg pagrindima.
43 |27°438°=2173,  45°=2025, | _ 1 | Uz teisingai pritaikyta teorem. _
2173 #2025. 1 Uz teisingg iSvada.
Ats.: Ne.
5 5
5.1 C 1 Uz pasirinktg teisingg atsakyma.
5.2 14 m (arba 14). 1 Uz teisingg atsakyma.
5.3 Nuo 0 iki 4 min ir nuo 7 iki 8 min (arba nuo 2 Po taska uz kiekvieng teisingg
0 iki 4 ir nuo 7 iki 8). intervala.
5.4 4 m/min (arba 4). 1 U7 teisingg atsakyma.
6 4
6.1 2,5 min. litry —0,5 min. litry = 2 min. litry = 1 Uz atsakyma 2 mln. litry
_______________________________________________________________________ (2000000itry).
=2.10° litry. 1 Uz teisingg atsakymo uZraSyma
Ats.: 2 - 10° litry (arba 2 - 10°). standartine skaiCiaus iSraiSka.
6.2 1 biidas 1 Uz teisingg pirmg sprendimo
Antrg pusmet]j sunaudojo X litry, zingsnj (galimi Kiti Zymenys ir
Pirma pusmetj sunaudojo (x—2000) litry, atitinkamai sudaryta lygtis).
X + X — 2000 = 2 000 000,
x =1 001 000. 1 Uz teisingg antrg sprendimo
Ats.: 1 001 000 litry (arba 1 001 000). zingsnj.
Il bidas 1 Uz teisingg pirmg sprendimo
2 000 000: 2 =1 000 000, zingsnj.
2000:2=1000, ||
1 000 000 + 1000 = 1 001 000. 1 Uz teisingg antrg sprendimo
Ats.: 1 001 000 litry (arba 1 001 000). zingsnj.
I biidas 1 Uz teisinga pirma sprendimo
2 000 000 — 2000 = 1 998 000, zingsnj.
1998000:2=999000, | |
999 000 + 2000 = 1 001 000. 1 Uz teisingg antrag sprendimo
Ats.: 1 001 000 litry (arba 1 001 000). zingsnj.
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7 5
7.1 24 1 Uz teisingg atsakyma.
7.2 108 1 Uz teisingg atsakyma.
731 |m=-6,n=0 1 Uz teisingg atsakyma.
732 |9 1 Uz teisingg atsakyma.
7.3.3 y = % W —3%+9 1 Uz teisingg atsakyma.
8 x > —0,7 (arba x € (=0,7; + 0)). 1 Uz teisingg atsakyma.
9 2
D=25-16=0, 1 Uz pasirinktg teisingg sprendimo
biida (uz teisingai apskaiciuotg
diskriminanta, i$skirta dvinario
________________________________________________________________________ kvadrata).
1 Uz teisingai apskai¢iuotus
y -5+3 | sprendinius.
1,2 = =
4 _=
2
Ats.: —2; —l.
2
10 C 1 Uz pasirinkta teisingg atsakyma.
11 3
EF = FD = 4, nes lygiagretainio jstriZzainés 1 Uz teisingai pritaikyta
susikirsdamos dalija viena kitg pusiau. lygiagretainio savybe (be
________________________________________________________________________ argumentavimo).
CE = 2EF = 8, nes pusiaukrastinés 1 Uz teisingai pritaikytg trikampio
susikirsdamos dalija viena kitg santykiu pusiaukrastiniy savybe (be
2 : 1, skai¢iuojant nuo trikampio virSainés. argumentavimo).
Ats.: 8 1 Uz teisingg kiekvieno sprendimo
zingsnio argumentavima.
Pastaba. Sprendimas CE = ED = 8 vertinamas 1 tasku.
12 4
121 [S=mar’,$=314 -5 = 1 | Uz teisingai pritaikyta skritulio
________________________________________________________________________ ploto formule.
= 78,5. 1 Uz gauta teisingg atsakymg.
Ats.: 78,5 cm’ (arba 78,5).
12.2 | 6 cm (arba 6). Uz teisingg atsakyma.
123 |V=785"-6=471L Uz gauta teisingg atsakyma.
Ats.: 471 cm® (arba 471).

Pastaba. Jeigu 12.1 ir (ar) 12.2 uzdavinio dalyje gautas neteisingas atsakymas, bet 12.3 dalyje
apskaiCiuota gerai, mokiniui skiriamas 1 taskas.

13

B

| 1

| Uz pasirinkta teisinga atsakyma.
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14 4
14.1 C 1 Uz pasirinktg teisingg atsakyma.
14.2 Antro zaidéjo parodyty 2 Jei teisingai nuspalvinta vienas
pirsty skaicius arba du langeliai, o neteisingai
1 2 3 nuspalvinty langeliy skaicius
nevirsija dviejy, skiriamas
= . 7// 1 taskas.
g, o
g =
a9 e
22, 7%
= //
N A
9 ‘&
E | ° 7//
a 7
14.3 Parodyty 1 Uz teisingg atsakyma.
. 2 13| 4|56
pursSty suma
Daznis 4 2| 4 6 | 4
15 3
151 |A 1 Uz pasirinktg teisingg atsakyma.
15.2 B 1 Uz pasirinktg teisingg atsakyma.
15.3 | 2a+ b (eury) (arba 2a + b; arba a + a + b). 1 Uz teisingg atsakyma.




